

Общая информация о проекте

1. Цель проекта

Проект «Серебряное граффити» разработан и реализуется для того, чтобы:

- вовлечь граждан старшего поколения в новый вид творческой деятельности;
- помочь каждому участнику проекта сформулировать и выразить собственную формулу жизненной активности и представить ее в виде графического символа на поверхности общедоступных объектов городской инфраструктуры (заборы, фасады нежилых зданий и др.) в пределах улицы Красная площадь в г. Оренбурге;
- содействовать гражданам в возрасте 50+ в создании самостоятельного арт-сообщества и участию в процессе формирования комфортной городской среды;
- способствовать повышению физической активности и, как следствие, укреплению здоровья граждан в возрасте 50+;
- создать открытую площадку для проведения гражданами старшего возраста социально-культурного досуга и обеспечить преемственность поколений путем обмена знаниями и опытом.

2. Участники проекта

Проект «Серебряное граффити» ориентирован на граждан в возрасте 50+.

Количество участников проекта – неограниченное. Участие в проекте бесплатное. Все подготовительные мероприятия, включая семинары и мастер-классы по изготовлению эскизов и нанесение изображений на объекты городской среды, проводятся бесплатно.

Для того чтобы подать заявку на участие в проекте, достаточно позвонить по телефону 26-37-97

3. Этапы реализации проекта

До 17 июля 2019 года – формирование списков участников проекта.

С 17 июля по 02 августа 2019 года – проведение семинаров с участниками по истории и географии Оренбургского края, по истории уличного искусства.

С 09 августа 2019 года по 23 августа 2019 года – проведение мастер-классов в художественной студии пансионата «Марсово поле» по созданию эскизов.

С 30 августа 2019 года по 27 сентября 2019 года – нанесение графических изображений на поверхность общедоступных объектов городской инфраструктуры (заборы, фасады жилых зданий и др.) в пределах улицы Красная площадь в г. Оренбурге.

28 сентября 2019 года – изготовление календаря на 2020 год с изображением формул (символов) жизненной активности пожилых людей – участников проекта.

29 сентября 2019 года – проведение совместной дружеской встречи всех участников и партнеров проекта для подведения итогов проекта и вручения календаря на 2020 год с изображением формул (символов) жизненной активности пожилых людей – участников проекта.

4. Ожидаемые результаты проекта

- Создание галереи под открытым небом графических изображений личных формул (символов) жизненной активности граждан старшего возраста на поверхности уличных, общедоступных объектов городской инфраструктуры в пределах улицы Красная площадь в г. Оренбурге;
- Проведение участниками социально-культурного досуга в группе сверстников, по интересам, общение и обмен мнениями и опытом друг с другом и с молодыми художниками-граффитистами;
- Получение участниками проекта новой информации, практических навыков, ярких впечатлений;
- Общение на комфортной площадке пансионата «Марсово поле» с инфраструктурой, удобной для граждан старшего возраста.

5. Поддержка проекта «Серебряное граффити»

Проект «Серебряное граффити» поддерживают:

- Оренбургский областной музей изобразительных искусств;
- Оренбургское региональное отделение Всероссийской общественной организации «Русское географическое общество»;

- Оренбургская областная общественная организация «Совет женщин»;
- Областная газета «Оренбургская сударыня».

Принять участие в реализации проекта могут учреждения, предприятия и организации, независимо от их статуса и формы собственности.

6. Дальнейшее развитие проекта

В случае получения положительного отклика со стороны граждан старшего возраста и их активного участия в проекте «Серебряное граффити» планируется создание Клуба по интересам на базе пансионата «Марсово поле».

Команда проекта



Юлия Циховына, руководитель проекта «Серебряное граффити».

«У каждого человека есть своя собственная формула нескучной жизни. Та, которая заставляет вставать по утрам, делать легкую зарядку или... не делать, что тоже возможно. Есть любимое увлечение, хобби, которое всегда в радость, независимо от самочувствия или погоды за окном. Для одних это скандинавская ходьба, для других - любимая дача, для третьих – занятия с внуками, для четвертых – с домашними питомцами... Этих формул жизненной активности множество, они разные. Просто подумайте какая именно ваша и изобразите ее сначала на листе бумаги, а потом на одном из объектов на ул. Красная площадь. Уверена, что рукотворная галерея под открытым небом, которую мы с вами создадим, обязательно привлечет внимание горожан и разбудит желание жить активно и интересно десятки, а может быть и сотни представителей старшего поколения!»



Ольга Амелина, директор пансионата «Марсово поле».

«Занятия по рисованию любят все наши гости. Кисти и краски подчиняются даже тем, кто их в руках не держал никогда. Не сомневаюсь, что найдется немало мужчин и женщин в возрасте 50+, которые захотят выразить себя с помощью граффити. Ведь все новое интересно в любом возрасте».



Александр Чибилев, академик РАН.

«В апреле мне исполнилось 70 лет. Никогда не считал и не считаю возраст поводом отказываться от экспедиций, интересных проектов, научной работы и яркой насыщенной жизни».



Дмитрий Грудинин, председатель Молодежного клуба Оренбургского регионального отделения РГО.

«Изучение родного края – очень увлекательное занятие. Как для молодежи, так и для людей старшего возраста. Чем больше погружаюсь в краеведение, тем больше в этом убеждаюсь. Открытия и находки, любая новая информация о том месте, где ты живешь, - мощный стимул к дальнейшему развитию».



Александр Соколов, кандидат географических наук, ученый секретарь Оренбургского регионального отделения РГО.

«С удовольствием поделюсь своими знаниями с участниками проекта. Уверен, что найдется немало людей, которых «Серебряное граффити» увлечет и вовлечет в активную жизнь, наполненную приятным общением и яркими эмоциями!»



Алена Юрикова, заведующая научно-просветительским отделом Оренбургского областного музея изобразительных искусств.

«У искусства нет границ, нет временных и возрастных рамок. Творить, создавать, рисовать, выражать себя и

свой внутренний мир с помощью художественных образов никогда не рано и никогда не поздно. Главное – не стесняться!»



Екатерина Ищенко, педагог Детской школы искусств №9 им. А. А. Алябьева.

«Восхищаюсь людьми, которые и в зрелом возрасте не теряют искорку задора и с интересом берутся за все новое. Проект «Серебряное граффити» позволит участникам вписать свои имена в историю Оренбурга и внести лепту в благоустройство города».



Яна Гусарова, дизайнер.

«Помогу всем участникам освоить тонкости работы с материалом, технологию нанесения рисунка. Уверена, что людям с богатым жизненным опытом, собственным взглядом на многие вещи будет легко научиться и создать свое произведение. А я получу от такой работы моральное удовлетворение и бесценный опыт общения с людьми старшего поколения».



Виктория Михайлова, студентка ОрГМУ.

«Думаю, что проект «Серебряное граффити» способен объединить людей разного возраста посредством искусства. Это может стать интересным опытом как для участников, так и для наставников».



Юлия Кожемякина, руководитель художественной студии пансионата «Марсово поле».

«Рисование дарит всем, кто берет в руки кисти, огромную радость и позитив. А работа на большом формате не только даст возможность самореализации,

но и позволит почувствовать свою востребованность, даже находясь на пенсии. И тема интересная - формула жизненной активности и долголетия. Для меня, например, это правильное питание и здоровый образ жизни».



Александр Ашихмин, заслуженный фотограф России.

«Все социальные проекты, связанные с людьми старшего возраста и детьми для меня имеют огромное значения. Я с удовольствием и интересом в них участвую, потому что считаю, что мое искусство должно служить людям».



Давид Шпагин, художник.

«Интересный и живой проект! Очень приятно, что участники, несмотря на возраст, готовы открывать для себя как отдельные направления в рисовании, так и искусство в целом. Для меня это своеобразный опыт, полагаю также как и для них.»

Наши партнёры

Благотворительный фонд «Хорошие истории» создан 16 февраля 2017 года. Задача фонда - объединить усилия и ресурсы всех тех, кто решает актуальные социальные проблемы территории, поддержать инициативы людей и организаций. Благотворительный фонд «Хорошие истории» осуществляет финансовую поддержку проекта «Серебряное граффити» как победителя конкурса «Активное поколение», объявленного фондом Елены и Геннадия Тимченко.

Оренбургское областное отделение Русского географического общества - одно из старейших в стране. Под руководством академика РАН, доктора географических наук Александра Чибилева организация реализует множество социально значимых программ. В проекте «Серебряное граффити» выступает с просветительской миссией, знакомит участников проекта с особенностями развития Оренбургского края, с первооткрывателями и устроителями нашей земли, с богатствами, которые хранят наши недра и бескрайние просторы.



Оренбургский областной музей изобразительных искусств считает проект «Серебряное граффити» интересной инициативой по вовлечению сообщества граждан старшего поколения в процесс развития современной городской среды и создания настроения города через формы уличного искусства. Галерея под открытым небом графических изображений формул и символов жизненной активности, созданных людьми старшего возраста с участием молодых художников-граффитистов будет создаваться при непосредственном участии сотрудников Музея.



Оренбургская областная общественная организация «Совет женщин» - одна из самых многочисленных общественных организаций Оренбуржья. Совет женщин поддерживает все социальные инициативы, направленные на повышение качества жизни людей старшего поколения. В проекте «Серебряное

граффити» организация обеспечивает взаимодействие с жителями разных районов Оренбургской области.

Газета «Оренбургская сударыня» - одно из самых тиражных печатных изданий Оренбургской области. Миссия газеты – объективное информирование читателей о фактах, явлениях и событиях, происходящих в регионе. С момента своего создания в 1995 году «Оренбургская сударыня» оказывает информационную поддержку наиболее значимым и интересным социальным инициативам. Является главным информационным партнером проекта «Серебряное граффити».

Наш дневник

Участники проекта «Серебряное граффити» (50+) на дружеской встрече подвели итоги своей творческой работы и обсудили планы на будущее.

В пансионате «Марсово поле» 29 сентября участники, партнеры, друзья и гости проекта также презентовали календарь на 2020 год со своими формулами активной жизни на пенсии. А опробовать каждую формулу на практике приглашаем в наш новый клуб на базе пансионата, который откроет свои двери 04 октября в 18-00 часов всем, кто хочет общаться, дружить и жить интересно! Поддержка проекта осуществлена благотворительным фондом "Хорошие истории" на средства, предоставленные Благотворительным фондом Елены и Геннадия Тимченко.



Приглашаем участников, друзей и партнеров проекта «Серебряное граффити» в воскресенье 29 сентября 2019 г. в 14-00 часов в пансионат «Марсово поле» на дружескую встречу по случаю успешного завершения проекта.

Всем гостям памятные подарки проекта. Вход свободный. Поддержка проекта осуществлена благотворительным фондом "Хорошие истории" на средства, предоставленные Благотворительным фондом Елены и Геннадия Тимченко.

Все выходные участники проекта «Серебряное граффити» творили на Красной площади и завершили работу над изображением своих формул активной и счастливой жизни на пенсии!

Всего получилось 12 формул. Участники искренне благодарят друга проекта и художника Давида Шпагина, который все время поддерживал их на площадке, делился своим мастерством и помог воплотить в жизнь девиз нашего проекта - слова Франца Кафки «Кто сохраняет способность видеть прекрасное тот не стареет.»

Также мы благодарим прекрасного фото-художника Александра Ашихмина, который так тонко уловил все эмоции наших участников!

Большое спасибо всем, кто не постеснялся взять в руки кисточку или баллончик с краской и поддержал настроение, царящее на площадке!

Поддержка проекта осуществлена благотворительным фондом "Хорошие истории" на средства, предоставленные Благотворительным фондом Елены и Геннадия Тимченко.



Поздравляем наших дорогих участников проекта «Серебряное граффити» с успешным началом рисования на стене!

Сложно описать словами настроение, царившее на площадке, да и не надо, фотоснимки все расскажут сами. А еще нам очень повезло с погодой!

Мечтаем завершить работу в следующую субботу и посмотреть уже результат. А всех, кто хочет к нам присоединиться рисовать граффити, как, например, эта маленькая девочка, которая помогла мне нарисовать симпатичного рыжего кота, мы ждем 14 сентября 2019 г. в 12 часов в сквере им. Петра 1 по ул. Красная площадь в г. Оренбурге. Вход свободный.

Проект является победителем Всероссийского конкурса «Активное поколение» и реализуется при поддержке Благотворительного фонда «Хорошие истории» и Фонда Елена и Геннадия Тимченко. Следите за новостями проекта на официальном сайте пансионата «Марсово поле».



В прошлую пятницу участники проекта «Серебряное граффити» завершили работу уже над 10 эскизами формул активной жизни на пенсии!

«Я довольна результатом своей работы и, думаю, что у меня получилось выразить свою формулу интересной и активной жизни на пенсии. Теперь мне очень интересно как мой рисунок будет выглядеть на большой стене и,

конечно же, волнительно получится ли?» - делится своими впечатлениями наша участница Галина Егорова.

Ждем вас на нашей площадке каждую пятницу августа с 19-00 до 20-00 часов!
Вход свободный.

Проект является победителем Всероссийского конкурса «Активное поколение» и реализуется при поддержке Благотворительного Фонда Елены и Геннадия Тимченко.

Следите за новостями проекта на официальном сайте www.oren-пансионат.рус.



Наивная художница нас удивила

30.07.2019 Участники нашего проекта познакомились с наивной художницей Ларисой Нестеровой. Лариса Петровна оказалась удивительно светлым и позитивным человеком! Она рассказала о том, как впервые взяла в руки карандаши, кисти и краски, о том как простое хобби выросло в настоящее искусство. Теперь работы Ларисы Петровны выставляются в музеях. А она продолжает развивать свои таланты - шьет, вышивает, осваивает технику валяния, создает уникальные сумочки, игрушки и сувениры.

А вот рисовать граффити на стенах Лариса Нестерова никогда не пробовала. Потому с интересом включилась в наш проект и решила исправить ситуацию.

Мы благодарим Ларису Нестерову и Алену Юрикову за удивительную встречу, море позитивных впечатлений и ждем в гости снова!

Участники социального проекта «Серебряное граффити» в прошлую пятницу из лекционного зала перешли в художественную студию пансионата «Марсово поле» и под кураторством молодых художников приступили к разработке эскизов своих собственных формул и символов активной жизни! Ждем вас на нашей площадке каждую пятницу августа с 19-00 до 20-00 часов!

Проект является победителем Всероссийского конкурса "Активное поколение" и реализуется при поддержке Благотворительного Фонда Елены и Геннадия Тимченко.

Следите за новостями проекта на официальном сайте www.oren-пансионат.рус. Благодарим участницу проекта Юлию Николаевну Исковских за уникальные фотоснимки с нашей площадки!



Граффити – это искусство

26.07.2019 Лектор Алена Юрикова рассказала участникам проекта о наиболее интересных объектах граффити в Оренбурге. И все согласились, что граффити - это настоящее искусство. Теперь наши участники знают, что у каждого уличного

художника – особый почерк и собственные символы. Эта информация реально заинтересовала. И к выполнению домашнего задания – создать личный отличительный знак – слушатели Алёны Юриковой готовы были приступить прямо в зале. Очень активные и креативные участники в нашем проекте. Если вы еще не осмелились встать в их ряды, не стесняйтесь! Мы с удовольствием примем вас в свою команду!



Вчера на площадке пансионата «Марсово поле» в рамках проекта «Серебряное граффити» состоялась встреча участников с необыкновенно интересным человеком - доцентом кафедры географии и регионоведения ОГУ Евгением Александровичем Семеновым.

Евгений Александрович рассказывал удивительные истории о создании нашего города, о его достопримечательностях, красоте и оригинальности, а многие факты для слушателей стали просто неожиданностью. Нам остается только позавидовать студентам университета, кому посчастливилось заниматься на курсе Евгения Александровича.

Благодарим нашего гостя, а также Дмитрия Грудина за возможность совершить уникальное виртуальное путешествие по Оренбургу и надеемся на скорую встречу!

Мы узнали о главных памятниках природы Оренбуржья

24.07.2019 Молодой ученый Дмитрий Грудинин рассказал участникам социального проекта «Серебряное граффити» о чудесах Оренбуржья. Да-да. Чудеса бывают не только в сказках, мы среди них живем! Наши участники с интересом отправились в виртуальное путешествие по красивейшим местам Оренбургского края и вдохновились на создание своих уникальных эскизов. Кульминацией встречи участников проекта с председателем молодежного клуба Оренбургского отделения РГО Дмитрием Грудининым на тему «Семь чудес Оренбуржья» стала демонстрация удивительного самородка – гипсовой розы. Этот необычный экспонат молодой ученый привез из очередной экспедиции «От Урала до Иртыша», из которой вернулся несколько дней назад.

Знакомство с историей и современностью граффити и стрит-арта

19.07.2019 г. Заведующая научно-просветительским отделом Оренбургского областного музея изобразительных искусств Алена Юрикова рассказала участникам проекта об особенностях развития современного уличного искусства. Результатом встречи стало создание первой совместной работы. Все желающие взяли в руки кисточки, а кто посмелее - баллончики с краской, и оставили на холсте свои теги. Да, вот такое новое слово появилось в языке участников проекта «Серебряное граффити». Теперь все они знают, что ТЕГ в переводе с английского означает «именованная метка». Творить и создавать графические формулы своей жизненной активности готовы уже более 15 мужчин и женщин в возрасте 50+.

Фото со всех мероприятий проекта - на нашем сайте в разделе «Фотогалерея».

Презентация проекта «Серебряное граффити».

15.07.2019 г. в актовом зале пансионата «Марсово поле» собрались более 50 человек. Всем интересно было узнать о сути проекта, об условиях участия в нем, о мероприятиях, которые будут проходить в ближайшее время. Самые активные уже представляли себя в роли граффитистов, расписывающих стены и другие объекты городской среды. Впереди у участников – большая работа. Пока – неподдельный интерес, желание как можно больше узнать об искусстве граффити и сформулировать собственные формулы жизненной активности. Фото со всех мероприятий проекта - на нашем сайте в разделе «Фотогалерея».

Наши участники

Галина Васильевна Егорова, 58 лет.

«По профессии я инженер-строитель. Работала на госслужбе, потом в Министерстве обороны РФ. Активной была всегда. Мне нравится вдохновлять людей на новые дела. Сейчас разрабатываю экологический проект, в рамках которого мы будем шить экосумки. Мечтаю привлечь к этому делу единомышленников и уже нашла их на проекте «Серебряное граффити».

Ирина Валентиновна Прокудина, 54 года.

«О проекте «Серебряное граффити» я услышала по радио. Позвонила и записалась, не раздумывая. Раньше времени не всегда хватало осуществлять свои желания, сейчас такая возможность есть. Хочется сформировать новые нейронные связи в мозге, оторваться от привычной рутинной деятельности, свернуть с проторенной дорожки на тропинку, которая, возможно, станет новым интересным направлением движения».

Нина Александровна Тартыгина, 58 лет.

«Моя работа никогда не была связана с творчеством, а сейчас появилось огромное желание творить. Мечтаю расписать большую стену в новом доме. Проект «Серебряное граффити», о котором я прочла в газете «Оренбургская сударыня», как будто специально для воплощения моих идей и мечтаний создан. Надеюсь, что он станет началом нового этапа в моей жизни, позволит обрести новых друзей».

Наталья Николаевна Клёсова, 48 лет.

«У меня две замечательные внучки Ангелина и Полина. Им я посвящаю все свободное время. Они источник моей жизненной силы и мой стимул к активному долголетию. Им и будет посвящено мое участие в проекте «Серебряное граффити». Первые лекции меня очень заинтересовали, а на занятиях по рисованию вдохновили на участие. Граффити на стене - это возможность оставить свой след в истории города и сделать необычный подарок своим любимым внучкам».

Венера Хусаиновна Авдеева, 60 лет.

«Рисовать я всегда любила, но кисти в руки не брала со школы. В пансионате «Марсово поле» с головой окунулась в любимое занятие. Под руководством художника уже три картины создала. Отправила фотографии родным. Они в восторге. Представляете, что будет, когда моя работа в рамках проекта «Серебряное граффити» появится на одной из стен в городе? Это уникальный проект для людей старшего поколения, позволяющий реализовать себя, научиться чему-то новому и многое узнать».

Юлия Николаевна Исковских, 55 лет.

«17 сентября последний рабочий день на моей работе, потом буду совершенно свободна! 8 августа 2017 года случилось значимое для меня событие - я взяла в руки профессиональную фотокамеру, и меня затянула эта трясина. Есть идеи фотопроектов, надеюсь, мы с вами их воплотим!».

Надежда Григорьевна Ахметшина, 67 лет.

«Можно сказать, что я одна из первых участников проекта "Серебряное граффити". Я очень люблю танцевать! Через танец можно передать все эмоции - все, что ты хочешь сказать, и даже то, что хочешь скрыть. Поэтому мысленно я уже придумала свой эскиз. Нарисовать его на бумаге мне помогают мои близкие - дочка и маленькая внучка, которые приехали ко мне в гости из далека. А вот нанести изображение на стену хочу попробовать сама!».

Татьяна Александровна Гусарова, 50 лет.

«Заниматься рисованием возможности не было. Я родилась в Советском Союзе. Что тогда было на первом месте? Школа, институт, работа. Никакого творчества! А сейчас появилось время на себя, на реализацию своих планов и давних желаний!».

Марина Петровна Краснова, 57 лет.

«Я с удовольствием принимаю участие в проекте. Никогда не считала, что зрелый возраст является поводом утратить искорку задора и не браться за новые дела. Я уверена в том, что наш проект позволит людям старшего поколения вписать свое имя в историю города и внести свою лепту в его благоустройство.»

Надежда Николаевна Клименко, 58 лет.

«Я много лет работала педагогом дополнительного образования и, будучи творческим человеком, я готова пробовать себя в непривычных для себя видах деятельности. Проект "Серебряное граффити" для меня стал площадкой, где я как раз себя и попробую в необычном творческом направлении, а поскольку мой эскиз будет содержать элементы оренбургского пухового платка, для меня это еще и повод для его популяризации.»

Туркина Наталья Владимировна, 55 лет.

«Моя жизнь так или иначе связана с животными. Мой отец был вожатым служебных собак, поэтому моя любовь к животным прорастает с самого раннего детства. В проекте для себя я вижу, прежде всего, возможность интересного общения и еще возможность через творчество лишний раз напомнить людям об ответственном отношении к питомцам.»

Макаева Альмира Абдулхаевна, 58 лет.

«Кроме физических факторов (правильное питание, движение и др.), очень значимым является эмоциональное состояние, позитивное отношение ко всему, что окружает человека. Общение с оптимистичными, жизнелюбивыми людьми заряжает энергией успеха (даже безнадежного дела), позволяет увидеть мир в более ярких красках. Мой основной принцип – никогда не поздно! жить сегодня и сейчас!»

Кожемякина Мария Васильевна.

«Рисование дарит всем, кто берет в руки кисти, огромную радость и позитив. А работа на полотне такого формата, как стена дома, забор, под открытым небом, дает не только возможность самореализации, но и позволяет почувствовать свою востребованность, даже находясь на пенсии.»

Веркашинская Светлана Анатольевна, 54 года.

«Граффити для людей старшего поколения, на мой взгляд, необычная идея, тем она и интересна. Об этом проекте я узнала от своей дочери Виктории, которая является одним из наставников. Сейчас мы вместе с ней и другими участниками дорабатываем свои эскизы формул, уже вижу, что получится необычно и очень красиво!»